



花样年华



★观《2024年开学第一课》有感

□林睿(鲤城区实验小学五年级)

梦想是生活的灵魂,是成功的起点

——题记

《开学第一课》在今年的主题是“可爱的中国”。我们穿越时空,从汉字的演变说起,到未来无限奥秘的太空家园,我们聆听了十个部分的内容,深有感悟,但令我最印象深刻的是“梦想”这个话题。

程强:学习身边先进,致力追逐梦想

2008年5月12日,四川汶川发生大地震,程强就是在地震中被救出来的孩子。当程强看到空降兵们从空中跳下来救他们时,心有感悟。这依靠勇气和信念的一跳,激发程强对空降兵这个职业的欲望,他用自己的努力和行动印证了那句:长大后我就成了你。

潘展乐:不为失败嘲讽,脚踏实地夺冠

“运动员的存在,本身就是来突破极限的。”在今年巴黎奥运会上,潘展乐以46秒40的成绩打破男子100米自由泳世界纪录,获得金牌。面对外国选手嘲讽时,潘展乐不气馁,保持对运动的热情与专注,日复一日地努力训练,这种追梦的精神值得每个人学习。

丁烈云:未来属于我们,无限探索太空

“很多科学技术问题,都是先有一个梦想,再脚踏实地地不断攀登。”未来的太空生活是一幅美妙的画卷,人们通过丰富的想象产生梦想,努力实现,并践行它。只要我们在追梦路上勇于实践和探索,路程虽远,但一定会看见胜利的曙光。

迈向美好未来的征程中,我们的每一个梦想都有绽放光芒的无限可能。同学们,让我们一起追寻我们的中国梦吧!追梦途中不一定美不胜收,但我相信追梦路的尽头一定是更加可爱的祖国。
(指导老师:黄婉茹)

★雨的魔法

□谢莹润(鲤城区东门实验小学三年级)

大家都说,雨是个调皮的捣蛋鬼,总让人心情变坏。可我不这么认为,雨对我来说,就像是个拥有魔法的小精灵。

每当天空开始飘起小雨,我就特别开心。我会跑到窗前,看着那些细细密密的雨滴,像一根根银色的线,从天空垂下来。它们轻轻地落在树叶上、花瓣上,像是在给它们洗一个清凉的澡。

有时候,雨会越下越大,变成倾盆大雨。虽然雨水会打湿我的衣服,但我从不生气。相反,我会在雨中跳舞,让雨水拍打在我的脸上、手上,感觉凉凉的、滑滑的。

我最喜欢的是下一整天的雨。那时,我可以坐在窗前,听着雨滴打在窗户上、屋顶上,发出“叮叮当当”的声音,就像是一首美妙的钢琴曲。我会闭上眼睛,想象自己是一个小小的音符,随着雨滴的旋律,在音乐的海洋中自由遨游。

清明节的时候,我特别期待下雨。因为那时候的雨,就像是一个个带着希望的小精灵,它们从天空飞下来,把生长的希望带给大地上的每一棵小草、每一朵花。

看着窗外的雨,我常常在想,如果没有雨,那些小草、小花可能会早早地枯萎。是雨给了它们生命,让它们能够茁壮成长。

现在,你听,雨又开始下了。滴滴答答的声音,就像是大自然的歌声,让我心里充满了欢喜和期待。雨,真是有个魔法的小精灵啊!

(指导老师:郭素英)

东南早报《教育周刊》“花样年华”栏目为泉州市广大中小学生打造校园文学交流平台,在此展示自我,实现文学梦想。

只要你是泉州市中小学生就可以投稿给我们哦!题材不限,内容健康向上,字数800字以内。(务必标明:学校全名+班级+姓名+联系方式+指导老师,发送到电子邮箱:dnzbxst@126.com)

★夜路

□汪扬煊(丰泽区实验小学四年级)

黑漆漆的道路伸手不见五指,安静得可怕。可是妈妈却让我去买遥控器的电池。

此时已经快十点钟了,我走下楼,发现天黑得可怕,路灯也没了力气,发出微弱的光,平日在枝头歌唱的小鸟也不见了踪影,小花耷拉着沉重的脑袋,不再高傲。我飘飘地走在小路上,心扑通扑通跳个不停,吓得腿脚有些发软,我不时往后看看,生怕有一个鬼怪会突然用那血腥的手抓住我的衣角……

我越走越远,这时,路灯突然灭了,紧接着路边传来了乌鸦的鸣叫,黑暗中似乎有黑影在移动,我不小心脚下一滑,扑通一声,一屁股坐在了地上,随后低声抽泣了起来。可是看着这黑漆漆的夜路,我想:“肯定不会有人走这条路的,也没有人会来救我的。”于是我只好硬着头皮,拖着沉重的脚步继续走着。

突然迎面有一道光向我投来,这道光离我越来越近,我定眼一看,是小卖部的李老板,老板对我说:“快上车,电池我带来了,顺便把你送回家。”看到熟悉的面孔,一股暖流瞬间涌出心头,我的“天亮了”。哧溜一下就到电梯口了。

告别了李老板,我越发觉得奇怪,他是怎么知道我这要去找他买电池的呢?于是我赶紧去问妈妈,妈妈说:“哎呀,我担心你出事,看你去这么久都没回来,我特意让老板把家里电池带出来顺道接你啊。”我内心即刻闪现出一道彩虹,心情也瞬间明媚起来了,我立马给妈妈送出我独一无二的香吻。

此刻的黑夜变得那么可爱!期待下一次走夜路的磨炼。

(指导老师:倪莉)

★我眼中的缤纷世界

□方以默(鲤城区第六实验小学三年级)

我眼中的缤纷世界是春天的鸟语花香,是夏天的烈日炎炎,是秋天的果实累累,是冬天的白雪皑皑。

“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀”,春姑娘把大地唤醒了,也把冬眠的动物唤醒。农民开始播种了。

“意欲捕鸣蝉,忽然闭口立”,夏姑娘把春姑娘赶走了,炎炎夏日,蝉在鸣叫。小朋友们坐在树荫下乘凉,有的小朋友吃着冰激凌,有的小朋友抱着个西瓜吃得津津有味。

“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”,秋弟弟跑来了,农民勤劳地把稻子收了起来。冬眠的小动物在做着准备。而不冬眠的动物,也在忙前忙后地准备着过冬的粮食。

“墙角数枝梅,凌寒独自开”,你看!梅花像一位战士一样,孤独地绽放着,唯独我们可以欣赏,冬眠的熊、蛇、青蛙……却看不到这美丽的梅花。转眼间,下雪了,纷纷扬扬的,美丽极了!小朋友们跃跃欲试,摩拳擦掌,有的堆雪人,有的打雪仗,有的在滚雪球……

这就是我眼中的缤纷世界:春天的鸟语花香,夏天的烈日炎炎,秋天的果实累累,冬天的白雪皑皑。(指导老师:傅纯婷)

★总有故事让人“遗”见倾心

□林凯楠(泉州东海湾实验学校五年级)

站着像东西塔,躺着像洛阳桥。早就听说家乡的洛阳桥历史悠久,构造奇特,只是没机会一睹芳容。周日早上,我们一家人开着车,轻快地驶向期盼已久的洛阳桥。

一下车,海风拂面而来,风中弥漫着咸咸的味道。妹妹叫着:“哇,洛阳桥好长啊,哥哥,你快看!”我随着妹妹手指的方向望去,洛阳桥犹如天上飘落下来的玉腰带,系在江水柔和的腰间,又似蛟龙出水,静卧水面,神态安详。我赶紧拉着妹妹的手,迫不及待地奔向洛阳桥而去。

来到北桥头,映入眼帘的是一块醒目的大石碑,上面是关于洛阳桥的详细介绍。正当我看得入迷时,一位导游叔叔带着游客从我和妹妹身边走过。听导游叔叔说,从北桥头往南,桥的左边是江水,右边是海水,桥墩是独特的船型构造。我好奇地趴在桥栏上,探出小脑袋往下看。“妈妈,你看,真的是像船一样的桥墩。咦,桥墩上密密麻麻的东西是什么呀?”“那是牡蛎壳,以前的人在桥墩上养牡蛎,利用牡蛎的黏液牢牢粘住桥墩,桥才会更加牢固。”我和妹妹情不自禁地发出了赞叹。

继续前行,我们来到桥南。潮水退去后的滩涂上,几只鹭鸟驻足高歌,歌声引来螃蟹横行欢呼,连泥鳅也来凑热闹了。远处的红树林倒映在碧绿的水里,在阳光的照耀下,宛如一幅流光溢彩的油画。

有桥,有故事,有传说,你是镶嵌在泉州大地上的一颗璀璨明珠,你是珍贵的物质文化遗产,我爱你——洛阳桥。

(指导老师:黄雪玲)